

市妇幼保健院接生的双胞胎23年增长13倍

# 南京双胞胎数量激增,多是人为干预

9月开学季,在新生报到现场,出现了不少可爱的双胞胎。南京高淳区桤溪镇上谷小学,6个年级200多名学生中,有5对双胞胎。这还不是最多的。2013年,南京一所小学接收了11对双胞胎。现代快报记者了解到,近几年,南京双胞胎数量翻番,与促排卵药物及辅助生育技术的广泛应用有密切关系。

通讯员 高晓平  
现代快报/ZAKER南京记者 安莹



► 新生开学,一对双胞胎兄弟去学校报到  
现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

数据

## 双胞胎和多胞胎的比例都在上升

在南京高淳区桤溪镇上谷小学,200多名学生中有5对双胞胎。校长张春保介绍,这5对双胞胎中,有两对是龙凤胎、两对双胞胎兄弟和1对双胞胎姐妹。

200多个学生中有5对双胞胎,这个比例高不高?按照国际上认可的数据,双胞胎的出生率为1:89,就是说每89位女性怀孕,会有一位生出双胞胎。

南京市妇幼保健院产科专家说,这应该是多年前的数据,现在生双胞胎甚至多胞胎的比例都在上升,为此,医院还开设了南京首个“双胞胎门诊”。

南京市妇幼保健院产房的护士长介绍:“近年来,接生的双胞胎越来越多。20年前,一个月碰到一两对已经很难了,现在一个月能接生20多对。”该院近几年的新生儿统计显示,双胞胎及多胞胎的分娩数量不断上升:1993年,市妇幼接生的双胞胎及多胞胎仅38例,

2002年增加到77例,2012年又增加到363例。20年增长9倍。去年,该院迎来528对双胞胎,比1993年增长了13倍。

南京鼓楼医院产科今年3月共接待608位产妇,接生了640个新生儿;4月共接待601位产妇,接生了638个宝宝。据医院产科专家介绍,5年前,该院接生的双胞胎数量约占总新生儿的5%,但目前这一占比已达15%左右。

为何双胞胎及多胞胎增加如此迅速?

南京市妇幼保健院双胞胎门诊的专家告诉现代快报记者,双胎以及多胎妊娠发生、形成的原因很多,与种族、年龄、遗传因素、营养、季节、妇女血清促性腺激素等水平都有关。但是,20年间双胞胎妊娠数出现如此大的上升,与促排卵药物及辅助生育技术的广泛应用有密切关系,有不少双胞胎或多胞胎是通过滥吃促排卵药物怀上的。

探访

## 母婴论坛里,有人代购“多仔丸”

那么,这些促排卵的药物是在哪里买的?昨天,记者走访了南京市区的多家药房,并没有找到这类“多仔丸”的踪影。

一家药店的药剂师告诉记者,“多仔丸”属于处方药,必须要有专业的使用疗程,且须严格根据处方购买。因为购买的人较少加上需要处方,药店就没有进。

记者又在淘宝上搜索“多仔丸”,也没有发现有网店销售。

最后,记者在一些论坛上发现了蹊跷。在一个母婴贴吧,跟帖里出现代购“多仔丸”,宣传得很隐晦,只留下一个QQ号码。

南京市妇幼保健院生殖科医学博士凌秀凤说,一些

为了生双胞胎的妇女偷偷服用“多仔丸”,这有悖于自然受孕。

育龄期妇女一般每月只能排出1个卵子,经过自然受精后,产生双胞胎的概率为1%左右。但如果服用促排卵药物,一次可以排出5个、10个甚至20个卵子。如果这些卵子同时受精,就会怀上双胞胎或多胞胎。这种人为的受孕方式,大约可使30%的妇女怀上双胞胎以上的多胞胎。

盲目服用“多仔丸”,可能引起卵巢过度刺激综合征,引发代谢异常,甚至出现胸水、腹水、肾功能损害等。擅自服用药物导致的多胞胎妊娠,也可能影响多胞胎胎儿的健康状况及存活率。

提醒

## 人为“制造”双胞胎隐藏很多风险

据介绍,自然出生的双胞胎,主要和母亲的遗传基因有关。母亲的家族里,外祖母、姐妹生过双胞胎,这位母亲生双胞胎的比例就高。同样,她的女儿生双胞胎的可能性也比一般人高。

生育政策放宽后,不少家庭想抱上“双宝”。对做试管婴儿的女性来讲,一次植入两枚甚至3枚胚胎,一方面可提高成功率,一方面万一怀上两个,一次性“完成任

务”也是完美的结果。

对此,专家提醒,这样的想法要不得!

人为“制造”双胞胎隐藏很多风险,不少准妈妈不到28周就早产,即使不早产,孕后期的并发症也很多,这使得医疗机构的妇产科和新生儿科的救治任务非常艰巨。去年,南京鼓楼医院接生的5700多个产妇中,超过半数以上为双胎、高龄、二孩等高危产妇。

## 找对专家,种牙费用省一半 老教师喜迎中秋团圆宴

预约意大利种植牙专家讲座,现场抽取免费奥齿泰种植体



为提高市民口腔健康水平,全国连锁知名口腔医院通过免费口腔检查、会诊、讲座、邀请国内外口腔专家亲诊等形式,实实在在为市民解决口腔问题。今年教师节来临前,该院还到各高校发放免费口腔检查券、洁牙券等,为广大教师提供免费口腔检查、免费洁牙等服务,广受好评。

今年9月,恰逢该院7周年感恩回馈,我们携手该院联合品牌口腔材料厂商推出系列活动,特邀毕业于意大利知名院校罗马二大,从事牙科工作20多年,秉承意大利医学精、专、稳优秀传统的法布里奇奥9月20日-24日亲诊,并于20日举办种植牙讲座,读者可拨打热线13327822501预约报名!

通讯员 杨琳

### 种牙方案设计很关键 选对医生,老教师省一半费用

家住鼓楼区的张老师快70岁了,牙齿掉了一大半。好几家口腔诊所、医院都说他缺牙时间长导致牙槽骨萎缩,想要恢复全口牙,至少要14-16颗种植体,还要加骨粉,费用近二十万!几经对比,他认准了意大利种植牙专家法布里奇奥。法布里奇奥设计的方案,光骨粉就可省四分之三,算下来费用省了近一半!张老师当即决定种牙。事实证明意大利专家的种牙技术名不虚传,一点不疼!喜获新牙的张老师高兴地说:“今年中秋我终于可以吃上螃蟹,和家人吃个像样的团圆饭啦!”

### 让患者少花钱种好牙 意大利专家受“热捧”

法布里奇奥擅长根据患者的口腔状况、经济条件等定制方案,让患者少花钱种好牙。据他介绍,一些机构为吸引患者打出低价种植牙,患者对比单颗牙后觉得划算。殊不知,低价背后可能是以次充好;也可能混淆了种植牙和种植体概念,仅为牙根费用,不包含基台和牙冠;还有些机构为降低成本,省略了治疗步骤,势必影响种牙效果。另外,方案设计很关

键,如专家经验不足,方案所需种植体、骨粉、骨膜等相对多,加起来总费用就会很高。

### 高品质的种植系统骨结合更快 能实现当天种牙当天吃东西

法布里奇奥表示,高品质种植系统可以获得更快速、更大面积的骨结合,口腔条件较好的患者甚至能当天种牙当天饮食。为造福缺牙患者,在920全国爱牙日和院庆7周年期间,我们携手该院推出更先进的韩国奥齿泰种植牙及更高端的美国百康种植牙特价活动。据介绍,此次推出的韩国奥齿泰特价种植牙比其他品牌的种植牙高一个档次,从性价比来看,实际比之前的5980元/颗的优惠更划算;而百康种植牙作为高端品牌,一颗种植体原价就高达万元,现在一整颗才八千多,算下来相当于打了5.8折,优惠力度更大,但是数量有限,厂家只给出30颗牙,有需求的读者请抓紧预约。

### 活动链接

“920全国爱牙日”口腔健康公益讲座暨康贝佳口腔医院七周年感恩答谢会

时间:9月20日(周二)上午9点

主讲:法布里奇奥  
意大利种植牙专家

报名参加活动可预约提前做免费口腔全景片,当天种牙免外国专家手术费1000元/颗,现场更有免费种植体抽取。

### 7周年感恩回馈 (9月1日-30日)

★种植牙:  
韩国奥齿泰种植牙7880元/颗(种植体+基台+牙冠)

美国百康种植牙8880元/颗(种植体+基台+牙冠)(仅限30颗)

★美牙冠:德国吉尔巴赫全瓷氧化锆特价3600元/颗

美国lava全瓷氧化锆特价4920元/颗

★牙齿美白:美国360度彩光美白特价920元/次

★牙齿矫正:金属托槽免费送(限每天前10位)

★儿童牙齿防蛀:窝沟封闭免费(每人限1颗)

60岁以上老人专享:挂号费、专家门诊费、口腔检查费、美学方案设计费全免。(特价不与其他优惠同享,活动最终解释权归主办方)

报名预约热线:

13327822501

